

Září

# TOMÍK

Milí tomíci!

Letní prázdniny jsou za námi a školní lavice už čekají. Někdo teprve bude nastupovat do prvních tříd, někdo do prvních ročníků středních nebo vysokých škol, někomu třeba zrovna končí dovolená. To ale nebrání ničemu vracet se zpátky k hezkým vzpomínkám z letošního léta! A že jich určitě je! Nebojte se ale ničeho. Podzimní prázdniny jsou za rohem a chystáme zase nabitý program „Podzimáku“, letos po delší době na Polaně.

V tomto čísle se dočtete, co všechno jsme za léto stihli a co nás ještě v druhé polovině roku čeká. Velkou akcí bude Pacovské dovádění, kde bude potřeba hodně pomoci. Prosím ty, kteří by byli ochotní přijít pomoc na kontroly, ozvěte se mi na: [k.ziskalova@seznam.cz](mailto:k.ziskalova@seznam.cz) (rodiče i děti vítáni). Odměna je jistá.



*Ohlédnutí za „Expedicí Matterhorn 2023“*

2023

## Co se dělo:

**1. - 8. července:** Letos... Liptov 2023 - 19 turistů poznávalo slovenské regiony Liptov, Spiš a Turiec.

**15. - 29. července:** Letní tábor Českem skrz naskrz - počátek tábora byl v Aši a nejakčnější členové nachodili cca 200 km.

**30. července - 3. srpna:** Kolmo Mikulov 2023 - 20 cyklistů se toulalo v okolí Mikulova.

**29. - 2. srpna:** Čundr 2023 - Bílé Karpaty letos navštívilo 6 vandrovníků.

**4. - 12. srpna:** Expedice Matterhorn - 48 účastníků zájezdu se vydalo na dlouhou cestu autobusem do malinké vesničky Täsch poblíž Zermattu. Odtud vyráželi každý den na vysokohorské túry a nachodili cca 140 km.

**19. - 26. srpna:** Pacovské prázdnění - letos 26 detektivů rozplétalo popletené pohádky, které pomotal zlý černokněžník. Popasovali se s tím dobře, všechny pohádky měly šťastný konec.

**26. srpna:** Bourání tábořiště - dorazilo celkem 25 členů a 9 přátel oddílu. To je mnohem méně účastníků, než bylo minulé roky. V potaz se bere méně dětiček na táboře, ale také nízká účast z našich řad? Vše je i tak řádně zazimováno pro další roky... a za to moc děkujeme!



Pacovské prázdnění 2023

## Co se bude dít:

~~!!! 2. - 3. září:~~ Setkání na Hutích (garantem Vašek). **AKCE ZRUŠENA**

9. září: MČR TZ Štafet Týnec (garantem Vašek).

15. - 17. září: Letní Pořešín (garantem Jiřík Posekaný - přihlášky na: jyricek@centrum.cz) - toulání podél Malše, noční procházka po hradě a mnoho dalšího v Novohradských horách.

~~!!! 22. - 24. září:~~ → 23. - 24. 9. Původním plánem bylo Magnifico, to se bohužel také ruší, ale přicházíme s náhradní akcí, přesunutou z 2. - 3. září a vlastně i z 16. září. Akce Do sedel! Spojíme užitečné s příjemným.

V dopoledních hodinách se projedeme v okolí Pacova na kolech (cca 20-30 km) a cestu zakončíme v odpoledních hodinách na Hutích, kde ugrilujeme a opečeme něco dobrého na zub. Posezení u ohýnku a poklábosení nebude chybět.

Samozřejmě se na odpolední grilování můžete přidat i **bez cyklovýletu**.

Přespání na Hutích zajištěné, odvoz možný. Podrobnější informace budou zaslány dostatečně předem. Přihlášky na cyklovýlet a grilovačku k Mártymu a Káje do 20.9.

28. září - 1. října: Pout'ové toulání.

6. - 8. října: Pacovské dovádění - tradiční podzimní závody v Pacově, které se konají již po 27. Večer bude opět tradiční výsadek se zakončením na Hutích. S některými jsem již mluvili, ostatní bych tímto chtěla poprosit, aby se ozvali Káje s potvrzením účasti nebo aby dorazili s akcí pomoci, budeme moc rádi. (garantem Kája, Petr Marek + tým).

14. října: Překvápko - akce pro osoby straší 18 let. Jedná se o výpravu s nejasným koncem (garanti Petr Štolba a Milan Novák).

20. - 21. říjen: Za krásami Moravy - (vede Honza Seidl)

26. - 29. října: Podzimní tábor na Polaně - čeká nás opět mnoho her, výletů a zážitků na krásné chalupě Polana (garantem David + Kája).

4. - 7. listopadu: Podzimní termály - tradičně relax a namáčení v horké vodě slovenských a maďarských termálů (vede Mártý).

10. - 12. listopadu: Galeje na Pořešíně - každoroční dřevobrigáda na asociální chalupě Pořešín (garantem Vašek).

## Pár vzpomínek na léto

### Zpátky na letňák:

Název letošního letního tábora o ledačem napovídá - Českem skrz naskrz. V sobotu 15. července jsme se vypravili až na samotný západ České republiky do Hranic u Aše, abychom se postupnými malými i velkými krůčky pěšky s batůžky vydali následujících 14 dní směrem na východ k Vysočině. Během procházení se západní částí naší krásné zemičky jsme prošli plno krásnými místy - navštívili jsme Trojmezí, pohraniční lesy, památník Obětem železné opony, projeli jsme se po řece Ohři, procházeli se po kolonádě Františkových a Mariánských Lázní, ochutnali jsme nespočet léčivých pramenů (některé byly až moc léčivé) a prohlédli si Relikviář sv. Maura v Bečově nad Teplou. Užili jsme si trochu romantiky při přespávání pod širákem, trochu odvahy při nočním výsadku, trochu rošťáčení při hraní her a velkou dávku kamarádství. Návrat v pátek 28. července na pacovské nádraží byl sice plný správně unavených, ale spokojených táborníků. Tento styl tábora pro nás byl nový, a i přes počáteční nejistoty, jestli zvládneme naplánovanou porci kilometrů, vše klaplo téměř perfektně - ti nejakčnejší nachodili přes 200 km!!! Už teď se zamýšlíme a sprádáme plány na příští rok a doufáme, že se rozrosteme o další táborníky, kteří budou minimálně tak skvělí, jako ti letošní!

Kristý Jelšíková



**Kolmo Mikulov 23**

Ubytování jsme byli v centru Mikulova, což byla poloha výtečná. V neděli jsme se obešli bez kol, to jsme se vydali prohlédnout areál v Lednici. Ostatní dny již kola nezapomněli. Vyrazili jsme do Lednicko-valtického areálu a objížděli všechny historické objekty - kolonády, vyhlídky a zámečky rozprášené do lesů a luk. Navštívili jsme Muzeum Železné opony, Bránu druidů, Valtice, Břeclav a mnoho dalších cílů. Důkladně jsme prozkoumali Mikulov, bohatý na židovské objekty, Svatý kopeček, jeskyni Na Turoldu a mnoho dalších památek. Protože jsme byli v centru vinařství, vyrazily jsme na ochutnávku vína do sklípku Pod kozím hrádkem a byli jsme s výsledkem spokojeni. Akce se vydařila, hlavní chybou bylo, že rychle skončila.

Márty



Září

## Letos... Liptov 23

Hlavní ideou akce bylo vyzobnutí třešínek ze slovenských oblastí Turiec, Spiš a Liptov. Z penzionu v Liptovském Mikuláši jsme vyrazili 2x do Slovenského ráje, prošli jsme Prielom Hornadu a tiesňavu Piecky. Ve Vysokých Tatrách jsme absolvovali hřebenovku Hrebienok - Skalnaté pleso, v Nízkých Chopok - Ďumbier a zpět. Poznali jsme Dobšinskou ledovou a Harmaneckou jeskyni. Navštívili jsme skansen Vlkolíneec. Prohlédli jsme si památky a architekturu Martina, Ružomberoku, Brezna, Popradu i Liptovského Mikuláše. Vykoupali jsme se v Liptovské Maře. Cestou na akci byl dobit hrad Súľ'ov ve stejnojmenných vrších. Cestou k domovu zdolán Povážský hrad. Byl to fofr, ale protože počasí nám bylo nakloněno, stihli jsme vše plánované.



A teď už zpátky z léta do všedních dnů. Přeji Vám ještě hezké babí léto a pozvolný nástup podzimu.

Kája 😊

2023